
 
 

 
 

ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 21 DE FEVEREIRO DE 2017 
Aos vigésimo primeiro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezessete, às 
dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Morretes, sob a 
presidência do Vereador Mauricio Porrua, estando presentes os Vereadores: 
Valdecir Mora, Flavia Rebello Miranda, Luciano Cardoso, Luciane Costa Coelho, 
Samuel Cordeiro Adriano, João Carlos Sellmer, Marcela da Silva Elias, Júlio César 
Cassilha, Sebastião Brindarolli Júnior e Deimeval Borba. Pedindo a proteção de 
Deus e amparado pelas Leis vigentes do País o Presidente declarou aberta a 
presente Sessão. Perguntou se havia alguma consideração sobre a Ata da 1ª 
Sessão Ordinária? A Ata foi aprovada por unanimidade. O Presidente informou que 
de início atendendo ao contido no § 4º do Art. 34 e seguintes do Regimento Interno 
da Câmara necessário se faz deliberar a respeito da eleição para as Comissões de 
Constituição  Justiça e Redação, Comissões  de Finanças, Orçamento e Gestão, 
Comissões  de Saúde, Educação e Assuntos  Sociais l, Comissões  de Obras, 
Desenvolvimento  e Serviço Público e Legislação Participativa, Fiscalização e 
Controle. Procedi a Leitura da norma legal do presente ato. Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Morretes art. 34 -.§ 4º - As Comissões Permanentes da 
Câmara, previstas neste regimento, serão constituídas até o oitavo dia a contar da 
instalação legislativa, pelo prazo de um ano sendo, porém, permitida a recondução 
de seus membros. O Presidente declarou aberto o Processo de eleição dos 
membros das Comissões Permanentes da Câmara. Considerando que as atuais 
Comissões Permanentes desta Casa foram eleitas no início do ano de 2017, as 
mesmas comportam recondução, nos termos do § 3º do Art. 34 do RI. Assim, com 
a concordância de todos, como a composição será a mesma, declarou 
reconduzidos os membros das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de 
Morretes. Solicitou aos Vereadores membros das Comissões que se reúnam e 
indiquem as respectivas composições o mais breve possível, uma vez que as 
Sessões Ordinárias das Comissões iniciar-se-ão a partir da semana que vem uma 
em razão da existência de Projetos a serem distribuídos. O Presidente passou à 
Leitura das Correspondências Recebidas do Poder Executivo.  Ofício nº 056/2018, 
do Gabinete do Prefeito encaminhando para compor os arquivos desta Casa as 
Leis Ordinárias nº 516 e 517/2018 devidamente sancionadas pelo Chefe do Poder 
Executivo. Ofício nº 075/2018, do Gabinete do Prefeito encaminhando em regime 
de urgência os Projetos de Lei nº 2102 a 2014/2018.  Ofício nº 078/2018, do 
Gabinete do Prefeito, encaminhando cópia da correspondência da empresa GL 
PROMO Eventos Esportivos, referente à realização do Ciclo turismo Rural, no dia 
18/03, neste Município. Ofício nº 001/2018, da Secretaria de Saúde, convidando os 
vereadores para a Audiência Pública de apresentação das Metas realizadas 
referente ao 3º Quadrimestre de 2017, no dia 02/03, as 15h00hs, neste Plenário da 
Câmara. Leitura das Correspondências Recebidas de Terceiros. Ofício nº 
039/2018, da Promotoria de Justiça da Comarca de Morretes-Pr convidando para a 



 
 

 
 

AUDIÊNCIA PÚBLICA, referente ao Inquérito Civil que tem por objeto apurar 
eventuais irregularidades praticadas pela concessionária da ferrovia que atravessa 
o Município de Morretes referentes à poluição sonora, aos resíduos sólidos e ao 
uso irregular de Vias Públicas. Leitura das Correspondências Expedidas pela 
Câmara. Ofício 018/2018, encaminhando ao Prefeito Municipal cópia do Ofício nº 
001/2018, expedido pela Comissão de Finanças, Orçamento e Gestão, referente ao 
prazo e requisitos para apresentação da Audiência Pública referente ao 3º 
Quadrimestre de 2017. O Presidente informou que nos termos do artigo 18, inciso 
VII do RI, encontra-se nas pastas dos Vereadores o balancete relativo aos recursos 
recebidos e as despesas realizadas pela Câmara referente aos meses de 
dezembro/2017 e janeiro/2018. Proposição de Indicação nº 005/2018, autor: 
Vereador Valdecir Mora: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que 
solicite a Secretaria Competente para que encaminhe a Companhia de 
Saneamento do Paraná – SANEPAR, a sugestão de proceder à ampliação da rede 
de esgoto na localidade da Reta do Porto, especialmente ao longo da Rua Luciano 
Robassa (que se inicia na Rodovia PR- 411 - Mário Marcondes Lobo e termina na 
propriedade do Senhor Júlio Shingo). Proposição de Indicação nº 006/2018, autor: 
Vereadores Pastor Deimeval Borba e Samuel Cordeiro Adriano: Sugere ao Chefe 
do Poder Executivo Municipal que solicite a Secretaria Competente a possibilidade 
de efetuar Patrolamento na localidade do Pitinga e Bom Jardim. Proposição de 
Indicação nº 007/2018, Autor: Vereadores Pastor Deimeval Borba e Samuel 
Cordeiro Adriano: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite a 
Secretaria Competente a possibilidade de efetuar Patrolamento na travessa da 
Igreja em Barreiros. Proposição de Indicação nº 008/2018, autor: Vereadores 
Pastor Deimeval Borba e Samuel Cordeiro Adriano: Sugere ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal que solicite a Secretaria Competente a possibilidade de efetuar 
Patrolamento na localidade do Pantanal. Proposição de Indicação nº 009/2018, 
autor: Vereadores Pastor Deimeval Borba e Samuel Cordeiro Adriano: Sugere ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite a Secretaria Competente a 
possibilidade de efetuar roçada ao longo da estrada de Barreiros. Proposição de 
Indicação nº 010/2018, autor: Vereador João Carlos Sellmer: Sugere ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal que solicite a Secretaria Competente para que estude a 
possibilidade de realizar melhorias na rua localizada atrás do Posto Moreira, no 
Bairro Rio Sagrado e em toda a extensão que compreende o acesso ao Bairro 
Candonga, tendo como referência de localização a empresa CSO. Proposição de 
Indicação nº 011/2018, autor: Vereador João Carlos Sellmer Objeto - Sugere ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite a Secretaria Competente para 
estudar a possibilidade de realizar manutenção e patrolamento na Estrada do 
Morro Alto até a localidade do bairro Sambaqui. Proposição de Indicação nº 
012/2018, autor: Vereador João Carlos Sellmer: Sugere ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal que solicite a Secretaria Competente para estudar a 



 
 

 
 

possibilidade de realizar a implantação de uma academia ao ar livre na localidade 
do Bairro Sambaqui. Proposição de Indicação nº 013/2018, autor: Vereador João 
Carlos Sellmer: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite a 
Secretaria Competente para estudar a possibilidade de realizar a implantação de 
duas lombadas no Bairro Sambaqui, sendo uma em frente ao Posto de Saúde e 
outra em frente ao Mercado do Sr. Renato. Proposição de Indicação nº 014/2018, 
autor: Vereador João Carlos Sellmer: Sugere ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal que solicite a Secretaria Competente para estudar a possibilidade de 
realizar a troca de manilhas localizadas em frente ao bar do Sr. Evaldo, na 
localidade do Bairro Mundo Novo do Anhaia/Rodeio. Proposição de indicação nº 
015/2018, autor: Vereador João Carlos Sellmer: Sugere ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal que solicite a Secretaria Competente para estudar a 
possibilidade de realizar a colocação de lâmpadas na entrada da Estrada do 
Sarapiá, próximo a fábrica de farinha de Sr. Vando. Proposição de Indicação nº 
016/2018, autor: Vereador João Carlos Sellmer: Sugere ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal que solicite a Secretaria Competente para estudar a 
possibilidade de realizar a manutenção na ponte da Rua do Canavial, na localidade 
do Bairro Sambaqui. Proposição de Indicação n º 017/2018, autor: Vereador João 
Carlos Sellmer: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite a 
Secretaria Competente para estudar a possibilidade de fornecer materiais 
esportivos, como: rede e bola de futsal e vôlei, para a Escola Desauda na Marta e 
na Escola do Morro Alto. Proposição de Indicação nº 018/2018, autor: Vereador 
João Carlos Sellmer: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite a 
Secretaria Competente para estudar a possibilidade de fornecer materiais 
esportivos, como: rede e bola de futsal e vôlei, para a Associação de Moradores do 
Jardim das Palmeiras. Proposição de Indicação nº 019/2018, autor: Vereador João 
Carlos Sellmer: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite a 
Secretaria Competente para estudar a possibilidade de realizar a pintura na Escola 
Municipal da localidade do Bairro da América de Cima. Proposição de Indicação nº 
020/2018, autor: Vereador João Carlos Sellmer: Sugere ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal que solicite a Secretaria Competente para estudar a 
possibilidade de realizar a colocação de material e patrolamento na localidade do 
Bairro Sarapiá, próximo a Igreja Evangélica. Proposição de Indicação nº 021/2018, 
autor: Vereador João Carlos Sellmer: Sugere ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal que solicite a Secretaria Competente para estudar a possibilidade de 
realizar a implantação de faixa de acostamento na rodovia de acesso à localidade 
Marta/Passa Sete, a pedido do CMDR – Conselho Municipal de Desenvolvimento 
Rural Sustentável. Proposição de Indicação nº 022/2018, autor: Vereador João 
Carlos Sellmer: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite a 
Secretaria Competente para estudar a possibilidade de realizar limpeza e melhorias 
na rua que liga o Bairro Sambaqui ao Bairro Mundo Novo Saquarema. Proposição 



 
 

 
 

de Indicação nº 023/2018, autor: Vereador João Carlos Sellmer: Sugere ao Chefe 
do Poder Executivo Municipal que solicite ao DER – Departamento de Estradas e 
Rodagem e a concessionária Ecovia para que estude a possibilidade de implantar 
uma marginal com extensão de aproximadamente 300 metros, na BR 277, Km 
22,5, viabilizando acesso à comunidade do Itaperuçu. Proposição de Indicação nº 
024/2018, autor: Vereador João Carlos Sellmer: Sugere ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal que solicite a Secretaria Competente para estudar a 
possibilidade de realizar a colocação de material e patrolamento na localidade do 
Bairro Cruzeiro. Proposição de Indicação nº 025/2018, autor: Vereador João Carlos 
Sellmer: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite a Secretaria 
Competente para estudar a possibilidade de realizar reparos e melhorias na ponte 
localizada nas proximidades da residência do Sr. Nelson, na localidade do Bairro 
Mundo Novo Saquarema. Proposição de Indicação nº 026/2018, autor: Vereador 
João Carlos Sellmer: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite a 
empresa Ecovia para estudar a possibilidade de realizar a implantação de placas 
de sinalização indicando as localidades do Pindaúva, Itaperuçu, Sambaqui, 
Floresta e Cruzeiro. Proposição de Indicação nº 027/2018, autor: Vereador João 
Carlos Sellmer: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite a 
Secretaria Competente para estudar a possibilidade de realizar, em caráter 
emergencial, serviços de reforma e melhorias na estrutura da Quadra Poliesportiva 
John Charles Tonetti, localizada no Bairro Barro Branco. Proposição de Indicação 
nº 028/2018, autor: Vereador João Carlos Sellmer: Sugere ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal que solicite a Secretaria Competente para estudar a 
possibilidade de realizar a troca de lâmpadas em frente à Igreja Católica e em 
frente à residência do Tatu, e implantação de braço de luz na entrada do Bairro 
Mundo Novo. Proposição de Indicação nº 029/2018, autor: Vereador Valdecir Mora: 
Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que seja solicitado aos órgãos 
competentes à implantação de rede baixa e instalação de iluminação pública na 
estrada do Sambaqui.  Proposição de Indicação nº 030/2018, autor: Vereador 
Valdecir Mora: Sugere ao Chefe Poder Executivo Municipal que seja feita 
manutenção na estrada do Morro Alto. Proposição de Indicação nº 031/2018, autor: 
Vereador Valdecir Mora: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal, a limpeza 
da estrada do Sambaqui, bem como as canaletas do asfalto que se encontram 
entupidas. Proposição de Indicação nº 032/2018, autor: Vereador Valdecir Mora: 
Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal, a limpeza do bueiro do Sambaqui, 
que fica cerca de 200 metros antes do posto de saúde. Proposição de Indicação nº 
033/2018, autor: Vereador Valdecir Mora: Sugere ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, que seja feita a manutenção da estrada que liga os bairros Pindaúva ao 
Sambaqui. Proposição de Indicação nº 034/2018, autor: Vereador Valdecir Mora: 
Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que seja feita a manutenção da 
estrada do antigo posto telefônico até a chácara de Srº Acir dos Santos, localizada 



 
 

 
 

no bairro denominado Sambaqui.  Proposição de Indicação nº 035/2018, autor: 
Vereador Valdecir Mora: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que seja 
feita a manutenção na estrada da Caixa D’água, localizada no bairro denominado 
Sambaqui.  Proposição de Indicação nº 036/2018, autor: Vereador Valdecir Mora: 
Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que seja realizada roçada nas 
laterais do asfalto do Sambaqui. Proposição de Indicação nº 037/2018, autor: 
Vereador Luciano Cardoso: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que 
solicite a Secretaria Competente para que estude a possibilidade de realizar a 
pintura de faixa de sinalização na Estrada de Barreiros. Proposição de Indicação nº 
038/2018, autor: Vereador Luciano Cardoso: Sugere ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal que solicite a Secretaria Competente para que estude a possibilidade de 
realizar a colocação de material fresado na rua da oficina do Sr. Dagio, na 
localidade do Bairro Barro Branco. Proposição de Indicação nº 039/2018, autor: 
Vereador Luciano Cardoso: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que 
solicite a Secretaria Competente para que estude a possibilidade de realizar a 
pintura das pontes sobre o Rio Marumbi e Rio Loury Alpendre, na localidade da 
Estrada do Anhaia. Proposição de Indicação nº 040/2018, autor: Vereador João 
Carlos Sellmer: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite a 
Secretaria Competente para que estude a possibilidade de realizar a reforma no 
Ginásio de Esportes Sérgio Luis Ramos, localizado no Bairro Jardim das 
Palmeiras.  Proposição de Indicação nº 041/2018, autor: Vereador Luciano 
Cardoso; Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite a Secretaria 
Competente para que estude a possibilidade de realizar patrolamento com a 
colocação de material fresado na Rua do Engenho, na localidade do Bairro 
Fortaleza. Proposição de Indicação nº 042/2018, autor:  Vereador Luciano 
Cardoso: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite a Secretaria 
Competente para que estude a possibilidade de realizar patrolamento na Estrada 
do Anhaia até a localidade do Bairro Mundo Novo. Proposição de Indicação nº 
043/2018, autor: Vereador Luciano Cardoso: Sugere ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal que solicite a Secretaria Competente para que estude a possibilidade de 
realizar o recolhimento de galhos na localidade do Bairro Jardim das Palmeiras. 
Proposição de Indicação nº 044/2018, autor: Vereador Luciano Cardoso: Sugere ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite a Secretaria Competente para que 
estude a possibilidade de realizar limpeza da valeta localizada na Rua Antônio 
Grossi, na localidade do Bairro jardim da Palmeiras. Proposição de Indicação nº 
045/2018, autor: Vereador João Carlos Sellmer: Sugere ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal que solicite a Secretaria Competente para estudar a 
possibilidade de realizar a manutenção da ponte na localidade do Bairro 
Saquarema, bem como realização de roçada até a Fazenda do Gomes. Proposição 
de Indicação nº 046/2018, autor: Vereador Júlio Cesar Cassilha: Sugere ao Chefe 
do Poder Executivo Municipal que solicite a Secretaria Competente para estudar a 



 
 

 
 

possibilidade de realizar a instalação de um bicicletário no Centro de Diagnóstico 
Aluízio E. Cherobim. Proposição de Indicação nº 047/2018, autor: Vereador Júlio 
Cesar Cassilha: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite a 
Secretaria Competente para estudar a possibilidade de implantação de Pontos de 
Ônibus cobertos em todo o Município, principalmente nas áreas rurais. Proposição 
de Indicação nº 048/2018, autor: Vereador Júlio César Cassilha: Sugere ao Chefe 
do Poder Executivo Municipal que solicite a Secretaria Competente para estudar a 
possibilidade de realizar a substituição de todas as lâmpadas queimadas ao longo 
da estrada do Central, estrada da Refinaria e estrada sítio nova Itália, bem como o 
Patrolamento com reposição de material e roçada nas laterais das mesmas. 
Proposição de Indicação nº 049/2018, autor: Vereador Sebastião Brindarolli Junior: 
Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite à Secretaria 
competente para estudar a possibilidade de se realizar a manutenção na academia 
pública, situada na Praça Benedito Antunes de Oliveira. Proposição de Indicação nº 
050/2018, autor: Vereador Sebastião Brindarolli Junior: Sugere ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal que solicite à Secretaria competente para que estude a 
possibilidade de realizar uma operação tapa buraco na Rua Adolfo Werneck, no 
Bairro Rocio. Proposição de Indicação nº 051/2018, Autor: Vereador Sebastião 
Brindarolli Junior: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite à 
Secretaria competente para que estude a possibilidade de providenciar o conserto 
da instalação elétrica, recuperação do portão de entrada/saída, bem como a 
manutenção geral da Quadra de Esportes Marcy Alves Pinto no Porto de Cima. 
Proposição de Indicação nº 052/2018, autor: Vereador Sebastião Brindarolli Junior: 
Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite à Secretaria 
competente para que estude a possibilidade de realizar a limpeza e 
desassoreamento do Rio Bom Jardim, no Bairro Vila Ferroviária. Proposição de 
Indicação 053/2018, autor: Vereador Sebastião Brindarolli Junior: Sugere ao Chefe 
do Poder Executivo Municipal que solicite à Secretaria competente para que estude 
a possibilidade de realizar uma operação tapa buraco na Praça Benedito Antunes 
de Oliveira em frente ao Posto BR, Centro, o Presidente encaminhou todas as 
Indicações ao Poder do Executivo.  Leitura das Proposições de Requerimento. 
Proposição de Requerimento n° 001/2018, autor: Vereadores Sebastião Brindarolli 
Junior, Flávia Rebello Miranda, Júlio César Cassilha, Valdecir Mora, Luciano 
Cardoso e João Carlos Sellmer: Requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
após apreciação desta colenda Câmara Municipal, que se encaminhe a esta Casa 
de Leis o extrato bancário da COSIP- Contribuição para o Custeio do Serviço de 
Iluminação Pública, a partir do mês de outubro de 2017 até a presente data do 
corrente ano. O Presidente encaminhou o Requerimento nº 001/2018 para a ordem 
do dia da presente Sessão. Proposição de Requerimento n° 002/2018, autor: 
Vereador João Carlos Sellmer: Requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
que encaminhe a esta Casa de Leis, informações quanto à atual situação da 



 
 

 
 

“Reforma e Adequação da Rodoviária Intermunicipal, o Presidente encaminhou o 

Requerimento nº 002/2018 para a ordem do dia da presente Sessão”. Proposição 
de Requerimento n° 003/2018, autor: Vereador Sebastião Brindarolli Junior: Requer 
ao Chefe do Poder Executivo, que solicite a secretaria competente a todas as 
informações sobre a situação da Reforma da rodoviária, dentre elas se houve 
pagamentos, o que falta pagar, se a empresa contratada ajuizou alguma ação? 
Qual a atitude que o executivo tomou ou tomará em relação ao atraso da reforma, 
o Presidente encaminho o Requerimento nº 003/2018 para a ordem do dia da 
presente Sessão. Leitura dos Projetos de lLis de iniciativa do Poder Executivo. 
Projeto de Lei nº 2102/2018 Súmula: Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito 
Adicional Suplementar de excesso de arrecadação ao orçamento geral do 
Município de Morretes na importância de R$ 267.862,56 (Duzentos e sessenta e 
sete mil, oitocentos e sessenta e dois reais e cinquenta e seis centavos) referente 
ao Convênio nº 054/2017-SEIL. Considerando a solicitação de urgência do 
Prefeito, O Presidente encaminhou para procuradoria, contador e Comissões de 
Constituição, Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e Gestão e Obras e 
Desenvolvimento e Serviços Públicos para exararem parecer. Projeto de Lei nº 
2103/2018 - Sumula: Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Adicional 
Suplementar de excesso de arrecadação ao orçamento geral do Município de 
Morretes na importância de R$ 166.284,35 (Cento e sessenta e seis mil e duzentos 
e oitenta e quatro reais e trinta e cinco centavos) referente ao Convênio Paraná 
cidade – SEDU 2013/2014. Considerando a solicitação de urgência do Prefeito, o 
Presidente encaminhou para Procuradoria, Contador e Comissões de Constituição, 
Justiça e redação, Finanças, Orçamento e Gestão e Obras, Desenvolvimento e 
Serviços Públicos para exararem parecer. Projeto de Lei nº 2104/2018 - Súmula: 
Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Especial ao orçamento geral 
do Município de Morretes na importância de R$ 6.500,00 (Seis mil e quinhentos 
reais) referente ao projeto Brincadeiras na Comunidade. Considerando a 
solicitação de urgência do Prefeito, o Presidente encaminhou para Procuradoria, 
Contador e Comissões de Constituição Justiça e Redação, Finanças, Orçamento e 
Gestão e Educação, Saúde e Assuntos Sociais para exararem parecer. O 
Presidente perguntou se havia algum Vereador inscrito para o uso da palavra no 
expediente, informei que o Vereador Valdecir Moura onde iniciou sua fala 
desejando a todos uma boa noite, em primeiro lugar justificou sua ausência na 
Sessão anterior onde teve um pequeno acidente, mas declarou já estar bem, citou 
sobre as indicações lida pelo colega e alertou aos demais que através de tanto 
pedido detecta que o Município não esta bem, espera que o Prefeito atenda todos, 
pois os Vereadores estão preocupados com a situação do município, pois o 
Vereador é o para-choque do povo. Citou que tem escutado muito nas ruas onde o 
Prefeito não vai atender determinado Vereador, afirmou que não quer ser atendido 
pelo Prefeito, mas gostaria que eles atendessem a população, mas que não 



 
 

 
 

continue deixando a situação como está no Bairro Sambaqui o mato esta tomando 
conta da estrada ou que autorize a população a fazer a limpeza, apesar de que tem 
uma empresa ganhando para fazer esse trabalho e não está fazendo nada, pois 
até na calada da noite andaram passando mata mato onde é proibido e junto com 
demais Vereadores constataram a veracidade do ato, onde fizeram a denúncia no 
IAP (Instituto Ambiental do Paraná), pois acha estranha passarem na calada da 
noite parece serviço de bandido a seu ver, com isso a população acha que o 
Vereador não faz nada, mas os mesmos estão cobrando, mas que em seu ver os 
Vereadores devem tomar atitudes mais drásticas citou sobre outra situação que 
esta acontecendo no município sobre o caso da Rodoviária onde diz ser uma 
vergonha o cartão postal onde recebe centenas de Turistas ao dia está na situação 
que se encontra pedras jogadas, cachorro dormindo, pulgas acredita que devem 
interditar a mesma citada, pois não conseguem administrar uma verba de duzentos 
e cinquenta mil, e com isso devemos se unir e ver qual a verdadeira situação, pois 
se o Prefeito for mal a Câmara também fica na mesma situação, e que seu desejo 
e dos demais Vereadores é fazer o melhor para o município, uma Saúde e escola 
de qualidade, mas que ao passar pela cidade vê tudo se deteriorando onde a mais 
de 30 anos não é feito uma manutenção, e afirmou que cada Vereador tem seu 
Deputado e poderiam ir atrás de Emendas para melhorar, pois a cidade depende 
do turismo e agradeceu. Em seguida foi passada a palavra ao Vereador Luciano 
Cardoso que iniciou desejando a todos uma boa noite e que ente mão trouxe duas 
notícias uma boa e a outra ruim, a triste e que esteve em Curitiba na segunda feira 
no Gabinete, dos Deputados Fernando Francischini e Felipe Francischini onde 
informaram que o município perdeu a Emenda de Quinhentos Mil Reais que viria 
para a cobertura e costeio da Saúde e para reforma da cobertura do Hospital, e 
informou o porquê foram perdido as Emendas, onde não adianta ter Emendas e 
não ter uma equipe capacitada para gerar no mínimo um Projeto, a reforma do 
Ginásio Esporte que foi uma Emenda do Deputado Rubens Bueno do (PPS) que o 
Vereador Júlio César Cassilha conseguiu também esta perdida, e também da 
gestão passada ficou um caminhão no valor de Duzentos e Sessenta Mil que foi 
perdido por falta de documentação, pois a Certidão que o Município tem é 
provisória de trinta e noventa dias, afirmou que não adianta vir em Jornal e não 
concluir os Projetos e aproveitando a fala do Vereador Valdecir Mora citou sobre a 
Rodoviária onde esteve na casa de um amigo e um Turista onde ouviu na cidade 
de Sorocaba falar muito bem da cidade de Morretes, mas que ao chegar à mesma 
citada tropeçou nas pedras estaladas na Rodoviária e afirmou que foi dito que a 
culpa é dos Vereadores, onde rebateu dizendo que essa Casa tem Comissões que 
trabalham segunda, terça e quarta para melhoria do Município, onde essa Casa 
tem 03 advogadas, setor administrativo e Legislativo todos super competentes mais 
o Prefeito precisa querer ajuda do Legislativo. Afirmou que esta nessa Casa todos 
os dias acompanhando os trabalhos, não adianta o Executivo falar de Sete Milhões 



 
 

 
 

de Emendas e serem perdidas, como essa Casa tem Emendas do Vereador Pastor 
Deimeval Borba, Vereadora Flávia, Vereador Brindarolli, por qual motivo para ficar 
no papel, pois sem a documentação necessária que são as Certidões Negativas 
não vão conseguir as Emendas. Citou que essa Casa esta aberta para o Poder 
Executivo, não adianta trabalhar para chegar à rua e ser apontado como o 
Vereador não faz nada, falam que o Vereador é contra o Prefeito afirmou que é 
contra o que não vão de anseia de encontro com a comunidade, parabenizou o 
Poder Executivo que esta cuidando da Rua do Bairro da Vila das Palmeiras, pois o 
povo que deve ganhar, pois são eles que pagam seus salários, pois logo chega o 
IPTU. Chamou atenção pela quantidade de indicações feitas onde infelizmente 
umas serão atendidas e outras não sendo que na eleição era dito que não haveria 
extinção de Vereador, mas isso não é verdade, por esse motivo incentiva a 
população a cobrar onde está à creche que essa Casa aprovou mais de seis vezes, 
o município esta de mal a pior, sabe que amanha vão comentar sua fala, mas sua 
maior preocupação é com o povo, pois foi o mesmo que o elegeu, e que a 
obrigação do Executivo é fazer pelo povo, pois tudo é pago pelos mesmos, afirmou 
que está triste com a situação que se encontra nossa cidade que é conhecida 
como cidade de encanto e beleza que depende do turismo e os corretos se 
encontram com bêbados dormindo o cartão postal inacabados onde o turista passa 
por constrangimentos, parabenizou todos os Vereadores pelas indicações e 
afirmou ser somente temente a Deus e o percalço da vida enfrenta. Não havendo 
mais ninguém inscrito o Presidente passou a ordem do dia. Proposição de 
Requerimento nº 001/2018. Os Vereadores abaixo-assinados, no uso de suas 
atribuições legais levam à apreciação da Colenda Câmara de Vereadores a 
seguinte Proposição de Requerimento: Requer ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, após apreciação desta colenda Câmara Municipal, que se encaminhe a 
esta Casa de Leis o extrato bancário da COSIP- Contribuição para o Custeio do 
Serviço de Iluminação Pública, a partir do mês de outubro de 2017 até a presente 
data do corrente ano. Justificativa: Vale salutar que uma das funções específicas 
da Câmara é a fiscalização e controle de caráter político-administrativo do Poder 
Executivo Municipal, como instituído no § 2º do Art. 2° do Regimento Interno da 
Câmara, além do direito atribuído aos Vereadores pela Constituição Federal e Lei 
Orgânica do Município. Palácio Marumbi, Sala das Sessões, Morretes, 06 de 
fevereiro de 2018, o Presidente colocou a proposição de requerimento nº 001/2018 
em discussão onde eu solicitei discussão iniciei minha fala parabenizando os 
colegas pelo Requerimento até porque esse é um assunto que nós já estivemos 
nessa Casa no ano passado e além de parabenizar quero chamar atenção e pedir 
aos colegas que prestem atenção na responda, pois a grande maioria dos 
Requerimentos que foram feitos ano passado, as respostas não condis com a 
verdade, e por mais que fomos atrás até hoje não houve resposta, eu acho um 
desrespeito a essa casa exemplo, tem Requerimento feito por mim pedido à 



 
 

 
 

documentação de veículos locados no Município que veio com a devida resposta 
que o Município não tem nenhum veículo locado, sendo que foi levantado pelo 
Jurídico dessa Casa que tem pelo menos 05 contratos, e o que vamos fazer fica 
aqui minha alegria em saber que estamos fazendo nossa parte, agora se a 
resposta vir de lá quadrada o que faremos, tenho uma informação ainda não posso 
precisar hoje, pois até o inicio da Sessão tentei conseguir documentos não 
consegui, pois se de repente isso for somente boato onde espero que seja ai 
desconsidere o que vou falar a notícia que eu tenho que aquele bando de vigaristas 
que passaram aqui comprando o Pico do Marumbi já pagaram o ITBI no valor de 
Cento e Setenta e Oito Mil Reais, ai esta o problema corremos atrás da verdade e 
se realmente foi dado esse documento ITBI se foi pago e aquele pessoal já é dono 
do Parque do Marumbi, a única pergunta que eu vou fazer daqui pra frente, onde 
está o Deputado Arruda e o Litro que vieram aqui gravar vídeo, fui eu que levante a 
questão nessa Casa acompanhada pelos demais, na hora de entrevistar a Dona do 
Cartório e colocar no facebook, foi o Deputado que falou que vou defender e  com 
essas falas eu parei, pois eu sou um misero Vereador, o Deputado diz no Jornal 
que o assunto chegou a Brasília, mas agora vamos  ver para que serve esse 
Deputado, ele. Comprou uma briga que não era dele, e sim nossa, mas veio aqui e 
gravou  na rede social que esta em defesa junto com o Deputado litro e agora se 
isso for verdade cabe a essa Casa reivindicar aos Senhores Deputados que não 
permitam o acontecido, e agora recebo essa notícia e a eleição para Deputados 
esta chegando, acho interessante o Requerimento, mas faço um alerta de que é 
interessante que possamos acompanhar muito de perto essas respostas, estou à 
disposição de quem apresentou esse Requerimento para que possamos fazer a 
coisa acontecerem e agradeceu, o Presidente colocou em votação sendo aprovado 
por todos. Proposição de Requerimento nº 002/2018O Vereador João Carlos 
Sellmer, no uso de suas atribuições legais, leva à apreciação da Colenda Câmara 
de Vereadores a seguinte Proposição: Requer ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, que encaminhe a esta Casa de Leis, informações quanto à atual 
situação da Reforma e Adequação da Rodoviária Intermunicipal. Justificativa: 
Considerando que uma das funções específicas da Câmara Municipal são a 
fiscalização e controle de caráter político-administrativo do Poder Executivo 
Municipal, como instituído no § 2º do Art. 2° do Regimento Interno da Câmara, 
além do direito atribuído aos Vereadores pela Constituição Federal e Lei Orgânica 
do Município. Venho através deste, solicitar tais informações pelas quais 
poderemos prestar melhores esclarecimentos aos munícipes, no intuito de 
proporcionar maior transparência nos atos do Poder Executivo Municipal. Palácio 
Marumbi, Sala das Sessões, Morretes, 16 de fevereiro de 2018, o Presidente 
colocou a Proposição de Requerimento nº 002/2018 em discussão e votação única, 
sendo aprovado por todos.  Proposição de Requerimento nº 003/2018O Vereador 
Sebastião Brindarolli Junior, no uso de suas atribuições legais leva à apreciação da 



 
 

 
 

Colenda Câmara de Vereadores a seguinte Proposição: Requer ao Chefe do Poder 
Executivo, que solicite a secretaria competente a todas as informações sobre a 
situação da Reforma da rodoviária, dentre elas se houve pagamentos, o que falta 
pagar, se a empresa contratada ajuizou alguma ação?  Qual a atitude que o 
executivo tomou ou tomará em relação ao atraso da reforma? Justificativa: Os 
usuários da rodoviária merecem uma explicação convincente, afinal é a porta de 
entrada da Nossa cidade. Vale salientar que uma das funções específicas da 
Câmara é a fiscalização e controle de caráter político-administrativo do Poder 
Executivo Municipal, como instituído no § 2º do Art. 2° do Regimento Interno da 
Câmara, além do direito atribuído aos Vereadores pela Constituição Federal e Lei 
Orgânica do Município. Palácio Marumbi, Sala das Sessões, Morretes, 20 de 
fevereiro de 2018, o Presidente colocou a Proposição de Requerimento nº 
003/2018 em discussão onde Vereador Sebastião Brindarolli Júnior solicitou 
discussão iniciou sua fala dizendo que esse Requerimento foi de sua autoria, onde 
lembra na última Sessão o Prefeito solicitou ajuda dos Vereadores para situação da 
Rodoviária, após a fala do Prefeito foi cobrado pela população sobre o qual seria o 
apoio desse Vereador para solucionar essa situação , citou que mesmo a contra 
gosto procurou o Poder Executivo através do Secretário de Governo solicitando 
essas informações que está no Requerimento onde o mesmo ficou de lhe fornecer 
as devidas informações e não o fez, afirmou que devem se unir pensando na 
população e deixou um recado para o Secretário de Governo as respostas não 
podem ser demoradas, pois o povo tem urgência, pois é de conhecimento de todos 
as cobranças que estão vindo da população, onde já chamaram empreiteiros, 
arquitetos onde foi dado até sugestões para facilitar o andamento da obra, afirmou 
que o Vereador pode ajudar em primeiro sabendo como está a situação, agora sem 
informações fica impossível e espera que o Secretário de Governo não demore 30 
dias para devidas respostas, espera que o mesmo ouça o áudio e pense no povo e 
no Turista que está sofrendo com aquele reforma, acredita que todos os 
Vereadores e a população tem vergonha da atual situação. Vereador Luciano 
Cardoso solicitou discussão onde iniciou sua fala dizendo que o funcionário a 
empresa não sabia o que era PAIVER, são tijolos com furos que colocam no chão 
para informações, foi pego um rapaz que começou o trabalho e parou porque o 
Senhor André mandou parar, o banheiro não funciona, e colocam a culpa nos 
Vereadores. Solicitei discussão onde iniciei minha fala dizendo que esse assunto 
de Rodoviária me lembra de assunto do Hospital, vou falar aos Senhores sobre 
uma ideia que foi lançada ano passado, mas que acabei não levando a vante que 
seria de sua importância de trazer os Secretários porque eu quero fazer uma 
defesa do Secretário de Governo e do Prefeito, pois a meu ver o Secretário se 
movimenta diariamente em beneficio do Município e vejo também o Prefeito com 
política muito forte, mas não se vê em outras Secretarias atuação desejada, e a 
meu ver a dificuldade na Secretaria de Infraestrutura por esse motivo a meu ver 



 
 

 
 

poderíamos chama-lo para devidos esclarecimento, não sei se teríamos resposta, 
pois eu vejo o mesmo muito deslocado e outro assunto que não tem nada haver 
com a reforma é sobre a limpeza, o funcionamento do banheiro por exemplo mato 
não nada haver com a construção ai entra a empresa abordada pelo nobre 
Vereador Valdecir que não está executando a limpeza, estive essa semana no local 
e fui informado da falta de papel higiênico, então temos assuntos que não é 
somente responsabilidade da Infraestrutura, entendo que o Município deveria ter 
uma Secretaria que cuidasse somente das estradas rurais pois a sobre carga da 
Secretaria de Infraestrutura pode estar levando a esses acontecimentos, e com 
essa Emenda de seis milhões que vira para o município como vão fiscalizar sendo 
que a Secretaria fica 100% envolvido com as estradas rurais, e comentando com o 
Presidente a meu ver a Casa precisa tomar uma posição, com essas respostas. O 
Presidente colocou o Requerimento em votação, sendo aprovado por todos. O 
Presidente perguntou se havia algum Vereador inscrito para o uso da palavra 
informei o Vereador Sebastião Brindarolli Júnior onde iniciou sua fala dizendo que 
devem rever respostas de sua importância para analise. Citou  sobre as estradas 
que foi informado que devido o ano eleitoral de 2018 acabou as liberações freso, 
pois as promessas de materiais para outros bairros deixarão  de ser atendidas, 
citou que a seu ver falta cronograma de obras, e afirmou que procurou o Prefeito 
não para ajudar o mesmo e sim ajudar o povo, pois a reclamações a todo o canto 
da cidade com alegria mencionou que recebeu uma noticia que deve abrir em 
breve uma sub sede do hospital ERASTO GAERTNER em Paranaguá que devera 
atender também esse município e agradeceu. O Presidente declarou ao Vereador 
que a sub sede foi anunciada pelo Secretário de Saúde Michele Caputo Neto na 
inauguração da primeira Regional, onde estão fazendo um grande esforço para que 
isso aconteça, disse esperar que não seja promessa de campanha, pois soube que 
o mesmo é candidato, o Presidente disse que ouviu os discursos dos demais 
Vereadores e o que observa  a preocupação com a situação que se encontra o 
Município, falta de roçadas, e  tem  notado  que as Indicações feitas estão 
direcionadas na área estrutural, disse ter escutado hoje por um usuário da 
Rodoviária o seguinte que foi  ao banheiro da rodoviária e não tinha vaso, com isso 
a seu ver já fugiu da realidade do bom senso, sendo que o banheiro não foi 
contemplado na obra, o que as Secretarias estão fazendo que não estão cuidando 
da situação, por esse motivo devera entrar em contato com o Jurídico dessa Casa 
para ver o qual procedimento tomar, acredita que não tem condições de esperar a 
resposta do Secretário de Governo. O Presidente agradeceu a presença de todos e 
como não havia mais nada a ser discutido deu por encerrada a Segunda Sessão 
Ordinária de 2018, onde eu Vereador Pastor Deimeval Borba redigi a Ata que após 
lida será assinada por mim e pelo Presidente Vereador Mauricio Porrua.                   

 
 


